

## El 14 de abril de fatídico recuerdo

Hoy hace ocho años que se representó en Madrid la grotesca bufonada, que al fin terminó en tragedia horrible, del asalto al Poder de unos cuantos facinerosos, burdadores de la legalidad política y del más elemental derecho ciudadano.

Apoyados en el resultado de unas elecciones municipales, cuyos datos aún no se han dado a conocer, pero que fueron indudablemente favorables a la Monarquía en la totalidad nacional, aquellos compinches del bandolerismo se alzaron en Gobierno republicano, el que ya constituido por sí y ante sí, nombró presidente para que éste designara los miembros del Gobierno que ya estaban acomodados en las poltronas ministeriales.

Tal fué la legalidad de la funesta República: un resultado electoral adverso en pura democracia y unos mandilandrines presidenciales que se constituyen con cínica desenvoltura en Gobierno republicano.

Claro es que para legalizar su situación arbitraria invocaron la voluntad del pueblo; pero ya se ha visto cual era la verdadera voluntad del pueblo, cuantas veces pudo el pueblo manifestarse con cierta libertad. El pueblo fué amordazado aquel infame día 14 de abril, mientras se abrían todas las cloacas de la infamia y del prostíbulo para que vitorearan las inmundas voces de todos los bajos fondos a los farfutes patibularios de la democracia republicana que ya desde el primer momento tuvieron empeño en arrojar el feroz tabernario sobre la sagrada enseña de la Patria y lanzar insolencias en plan de chulería provocativa contra instituciones e ideas amadas por la mayoría de los españoles buenos y honrados.

Aquella legalidad de opereta con que se proclamó la República marxista por disposición de las sectas judomasónicas tuvo su referendo popular en los incendios de iglesias, en los asesinatos de valerosos miembros del glorioso Instituto de la Guardia Civil, en los repetidos aten-

tados a la propiedad y al derecho, en la violación constante de la justicia, en la opresión cesarista de la libertad, en la trifulcación del Ejército, en la laicismo oficial, en la persecución a todo lo religioso, en la infamia del castigo al que se atrevió a vitorear a España.

La voluntad de España se manifestó rotunda en el 10 de agosto histórico y en sucesivas etapas electorales. Pero el brutal despotismo de la legalidad republicana y el criminal atropello a la libertad democrática anulaban sucesivamente las sinceras expansiones del plebiscito popular y prevalecieron con arbitrariedad intolerable y burda esgrima a los modos liberales el absolutismo neroniano szeitensio y los criminales procedimientos del tirano Largo y comanditarios de la ambiciosa ralea de los rendidores del proletariado.

V cuando la España auténtica se alzó con enérgico gesto caballeroso para autentificar su voluntad, toda aquella juría de hienas clamó furibunda a los cuatro vientos pidiendo ayuda a Rusia y a sus sectarios servidores contra los hidalgos españoles que se alzaron en defensa de su patria y de sus gloriosas tradiciones, teniendo la avilantez de acusarlos como facciosos.

¿Facciosos los que defendían la España contra los internacionalistas? Al fin la voluntad de España pudo declararse rotunda en proezas singulares de heroísmo legendario, logrando arrojar a latigazos a los salteadores y criminales que pretendían malbaratar el rico patrimonio nacional y rasar toda la histórica tradición católica del país.

¡14 de Abril! ¡Qué evocaciones sugiere en este aniversario en que España canta con júbilo el himno victorioso de su liberación de las inmundas garras masónicas bolcheviques, gracias al heroico arresto de su providencial Caudillo y del invicto Ejército a sus órdenes!

## Otro testimonio de la ayuda de Rusia a los rojos

NUEVA YORK. — El semanario «Saturday Evening Post» publica un artículo del general soviético Krivitsky, que dirigió desde 1935 a 1937 el servicio soviético de información en Europa Occidental y que ha ido últimamente a los Estados Unidos, después de haber sido comedido dos atentados contra él por unos agentes de la G. P. U.

Ese artículo encierra la confesión de que la Unión Soviética ha sido la principal organizadora de la resistencia de los rojos en España y declara que Stalin esperaba que, haciendo de España un vasallo de la Unión Soviética, aumentaría la «capacidad de alianza» de ese último país.

Al comenzar la guerra civil española, Krivitsky se encontraba en La Haya, donde, con la máscara de funcionario austriaco, dirigía los servicios secretos de informaciones de Unión Soviética.

«Unas firmas secretas—confirma diciendo el mismo artículo—compraron en las fábricas Skoda y a firmas francesas material de guerra con dinero soviético.»

Krivitsky hace saber que el general Kleber, que desapareció un día sin dejar rastro, no era un aventurero cosmopolita sino que había pertenecido al Estado Mayor soviético.

Los usted EL DIARIO DE AVILA

## Uruguay también se separa de la Sociedad de Naciones

MONTEVIDEO. — El senador Carmelo Cabrera, con motivo de una reunión política, anunció un proyecto de ley que prevé la salida del Uruguay de la S. de N.

El doctor Buero, que había sido anteriormente consejero jurídico de la S. de N., declaró que la institución ginebrina está muerta.

## El cumpleaños del Führer

Irá a Alemania una Comisión española invitada por el Gobierno Alemán

BURGOS. — La Comisión española que acudirá a Berlín, invitada por el Gobierno alemán para asistir a las fiestas que se celebrarán con motivo del cumpleaños del Führer, Canciller del Reich, Adolfo Hitler, que el día 20 del actual cumple cincuenta años, está integrada por las siguientes personalidades.

General Moscardó, jefe del Cuerpo de Ejército de Aragón; contraalmirante don Rafael Estrada, subsecretario de Marina; don Ginés Vidal y Saure, jefe de Policía y tratadas del Ministerio de Asuntos Exteriores; don Darío Gazapo y don Manuel Halcón consejeros nacionales; don Luis Moreno Abella, marqués de Borja; coronel jefe del Estado Mayor del Aire; el alcalde de San Sebastián, don Antonio Paguaga; y los señores don Miguel Primo de Rivera, don Domingo Díez Ambrona y don Angel Rivera de la Portilla.

El jefe del Gobierno francés ha terminado diciendo: «Francia asegurará la protección de su territorio contra cualquier amenaza directa o indirecta y tratará de realizar todos los acuerdos capaces de asegurar la protección solidaria de los pueblos contra cualquier intento de atacar su independencia.»

Esta fórmula define toda la política del Gobierno francés, que es una política de paz».

Medidas pre-militares en Italia  
PARIS. — El corresponsal de la agencia Havas en Roma da cuenta de (Continúa en la 4.ª página)

## PERSPECTIVA INTERNACIONAL

### Declaraciones de Chamberlain en la Cámara de los Comunes y de Daladier en París sobre el caso de Albania

LONDRES. — El presidente del Consejo británico ha indicado hoy en la Cámara de los Comunes que el Parlamento había sido convocado para tratar de ciertos acontecimientos que han producido extraordinaria preocupación, especialmente en el Mediterráneo oriental.

«Las comunicaciones con Albania, ha añadido Chamberlain, siguen siendo muy difíciles.»

El Gobierno británico sigue esperando noticias de los últimos acontecimientos, que debe proporcionarle suministro en Durazzo.

Entre tanto, han llegado noticias contradictorias, de origen italiano o albanés, que tratan el asunto, en parte de forma unilateral».

Chamberlain ha descrito a continuación los acontecimientos y ha declarado que el presidente del Consejo albanés hizo desesperados esfuerzos, durante los días 5 y 6, para conseguir de París y Londres que acudieran en socorro de Albania.

La opinión pública mundial ha sido conmovida de nuevo por el empleo de la fuerza. No se sabe si son ciertas o no las noticias sobre la opresión de italianos en Albania.

El Gobierno británico, ha dicho después, tuvo que preguntarse si la iniciativa italiana en Albania estaba de acuerdo con el convenio anglo-italiano de abril del año pasado.

Para Inglaterra y el mundo entero es evidente que la iniciativa italiana ha despertado por todas partes gran aprensión, aumentando la tensión internacional.

El acuerdo anglo-italiano está dirigido contra toda modificación del

statu quo del Mediterráneo, y el Gobierno italiano no puede, por lo tanto, esperar que Londres adopte una actitud absolutamente pasiva.

Las declaraciones italianas han suscitado profundas dudas, y lord Perth ha hecho constar al conde Ciano que la opinión pública británica sigue muy inquieta.

Chamberlain ha expresado su opinión con respecto a Corfú y declaró que una vez perdida la confianza, es muy difícil volverla a recobrar.

El Gobierno opina, por lo tanto, que no puede dejar que exista la menor duda respecto de su actitud.

El encargado de Negocios de Italia transmitió un mensaje de Mussolini a lord Halifax, en el que dice que todos los voluntarios italianos serán retirados de España inmediatamente después del desfile de la Victoria, que se celebrará en Madrid.

El conde Ciano hizo saber al mismo tiempo a lord Perth que las tropas, y con ellas los aviones italianos y los pilotos serían retirados.

La evacuación de los voluntarios de España es uno de los factores más decisivos.

En este momento Chamberlain se vio interrumpido por las exclamaciones de la oposición: «¿Qué hace Rusia?», «Que hable de Rusia».

El orador ha declarado que no había nombrado a la U. R. S. S., pero que esto no quería decir que Inglaterra no estuviese en estrecho contacto con el representante de este país.

Lo que dice Daladier

PARIS. — El Gobierno ha dado hoy publicidad a las medidas aprobadas por el Consejo de Ministros.

Daladier las ha comunicado a la Prensa y ha añadido que Francia ha tomado las precauciones militares necesarias para guardar contra cualquier sorpresa las fronteras del país y del Imperio. Al mismo tiempo, continúa su acción diplomática, de común acuerdo con los países que están decididos a defenderse contra el peligro común.

Así, pues, Francia permanece en estrecho contacto con Inglaterra, la U. R. S. S., los Estados Unidos, Polonia y la Entente balcánica.

El Gobierno desea llegar en esta forma a la organización de la colaboración entre las naciones que no piensan en amensurar los intereses vitales de ningún pueblo, no se niegan a examinar los problemas actuales, en un espíritu de lealtad y están decididas a resistir a cualquier tentativa de intimidación.

La identidad de fines con la Gran

Bretaña no ha sido nunca tan completa como ahora.

El Presidente del Consejo ha hecho después una declaración análoga a la expresada por Chamberlain ante la Cámara de los Comunes y un ofrecimiento de garantía a Grecia y Rumanía, idéntico al hecho por el Gabinete británico.

Daladier ha agregado: «El Gobierno francés ve con satisfacción la firma de un acuerdo, basado en la reciprocidad, entre los Gobiernos de Londres y Varsovia».

La alianza franco-polaca ha sido confirmada, dentro del mismo espíritu por los Gobiernos respectivos.

Francia y Polonia se aseguran ayuda recíproca contra cualquier amenaza directa o indirecta de sus intereses vitales. Los embajadores de ambas naciones transmitirán el contenido de esta declaración a los Gobiernos interesados, y principalmente a Turquía.

## REUNION DEL CONSEJO FASCISTA ITALIANO

ROMA. — Se ha reunido el gran consejo fascista bajo la presidencia de Mussolini. La sesión duró algún tiempo, y a las diez de la noche apareció en una de las ventanas del edificio el secretario del partido para dar a conocer al pueblo los acuerdos tomados.

Starace anunció que por un voto unánime y conforme a los deseos manifestados por el pueblo albanés, la corona de Albania quedaba definitivamente unida a la del Rey de Italia

y emperador de Etiopía. Que en lo sucesivo el pueblo albanés sería considerado como hermano del italiano y que una política de amistad, inspirada en el deseo del engrandecimiento de Albania, informará los actos del Gobierno. Levaremos al pueblo oprimido el orden, la justicia y la paz.

Apenas el secretario del Partido dió lectura al comunicado oficial, los gritos de «Duce, Duce, Duce» no dejaban de resonar en el espacio hasta que la insistencia del vocerío obligó

a Mussolini a salir al balcón, saludando y dirigiendo unas breves palabras de agradecimiento a la multitud. Después tuvo que salir otras varias veces para dar satisfacción a los deseos de pueblo, congregado en la Plaza de Venecia.

Se cantaron los himnos nacionales y se organizó una imponente manifestación, que recorrió todas las calles principales de Roma. Insistentemente se oían gritos de «Albania de Italia! ¡Viva Albania! ¡Viva Italia!»

# 3 Minutos de Religión

## Hay Dios (gritos de la historia)

El género humano discurre más por la historia que por la razón. Hay poderosas inteligencias que saben filosofar; pero la generalidad de los hombres más atienden a la voz de la historia que a la de la conciencia. Oigamos, pues, ante todo a la historia, que saben bien los hombres de ciencia que lleva en todo la primera voz.

La historia del género humano atraviesa todos los siglos proclamando que existe Dios. Desde los primeros orígenes del mundo, la historia más antigua del género humano, que es la Biblia, proclama a boca llena que hay Dios, y que Dios lo rige todo. Si buscar las historias primitivas de todos los pueblos, en todas hallarás seguramente a Dios, a la religión, el culto.

La historia de todos los pueblos bárbaros te dice que tenían Dios y le adoraban. Fenicios y asirios, babilonio y persas, chinos y egipcios, galos y germanos... Todos de una o de otra manera tienen Dios y adoran a Dios.

La historia de los dos grandes pueblos, el griego y el romano, los más sabios y cultos de la edad antigua, dioses tienen, culto y religión.

La historia de los pueblos salvajes bien examinada siempre nos da noticia de algún Dios venerado por sus tribus o razas salvajes e incultas, con sus ritos, fiestas, dogmas y preceptos.

La historia de los pueblos civilizados, es espléndida en manifestación de su creencia en Dios. Para hallar un pueblo, un solo pueblo en que no se conozca la existencia de Dios es preciso recorrer toda la historia y no se encuentra. Y si se halla alguno dudoso, a lo menos será dudoso y no del todo conocido. Todos los pueblos cuya historia se conoce han tenido Dios y Religión.

Aún en individuos cuyas vidas son conocidas se hallan poquísimos que haya sido de verdad ateos.

Todas las lenguas históricas conocidas tienen el nombre de Dios. El nombre genérico y además muchas veces nombres propios. Le llamará Zeus los griegos, Júpiter los romanos, Brama los indios, Nuter los egipcios, Mizda, Ormuz, el Gran Espíritu, Cielo, Huizlopochtli... Todas las lenguas tienen Dios.

Cuanto más se investiga la historia de las religiones más se oye este clamor universal de las historias que todas reponen que sí, que hay Dios. Con razón decía Byron Jevons: Escritores que han tratado este tema con puntos de vista totalmente diversos, como Taylor, Mix, Muller, Rarzel, Quatrefiges, Waytz, Garlan Persche, están acordados en afirmar que no hay

raza humana por miserable que sea que esté desprovista de toda idea religiosa. Por lo cual podemos asegurar que la creencia en Dios es un fenómeno perpetuo de la humanidad y uno de los hilos nunca interrumpidos en la trama de las historias de todos los pueblos.

Es decir que todo el mundo desde los orígenes de su historia camina diciéndose unos a otros: HAY DIOS. Y cada generación se despide de la siguiente dejándole el tesoro de sus ideas, y advirtiéndole las que se van a las que se vienen: HAY DIOS, las cuales a su vez cuando se van advierten a las que se vienen: HAY DIOS.

La Historia Universal pasa majestuosa por el puente de los siglos diciendo entre las otras verdades innegables que dice es a la más insignie de todas: HAY DIOS.

Y la Historia Universal no se equivoca.

Benigno Villarino, S. J.

## De Avila a Madrid

ESTAMPAS

Año de 193...

Ruta frondosa del pino, de Avila a Madrid camino en la «de pinares» tierra que tuvo un triste destino en esta espantosa guerra! No el de la España imperial de los nobles caballeros, cuando, desde El Escorial iban hacia El Quejigal buscando al rey, los obreros. A reconocer en él la majestad protectora forjada en la de Isabel que salió de este plantel de pinos reina y señora. Y menos unificada vió a España en su villa y Corte... cuando se abrió en La Cebada la cota más elevada del ferrocarril del Norte. Porque, a la terminación de éste, desde El Herradón que une este pueblo a esa cota se escuchó vibrar la nota de esta típica canción:

*Se van todos, se van todos se van todos a Madrid. Hasta se ha marchado El Hoyo con gaita y con tamboril, Se van todos, se van todos nadie va a quedar aquí.*

¡Ay, enseñanza que encierra este cantar del camino de la piniega tierra por donde de Madrid vino el espanto de esta guerra!

J. Mayoral Fernández

# Las hienas marxistas en Guadalajara

## Horrorosos crímenes y destrucción salvaje

Cerca de las viejas murallas de Guadalajara, ante las que hizo jurar a sus guerrilleros odio eterno al lavador, Juan Martín el Empeinado, se acumulan en informe montón, las armas y el bajejo del Ejército enemigo. Y por coincidencia curiosa, las piezas de artillería, cuyas bocas no arrojarán más metralla asesina, tienen marca francesa. Sobre los campos que conocieron una y otra vez los esfuerzos desfallecidos de los corsos imperiales—rotas sus águilas por nuestras picas toledanas—están, mudos, los cañones que hasta hace una semana, madrugaban con amensuras de pólvora y muerte.

Bulle la tropa en las calles de la ciudad. Resaltan los uniformes regulares, cubriendo los cuerpos sanos de nuestros soldados, junto a las figuras escuálidas de los vencidos. Estos deambulan solos. No hay miedo de que ninguno de ellos burle la guardia. ¿Dónde iban a ir? Guadalajara vive las horas de su liberación con ensia noble. Uaos días más y la ciudad entera queda sumida en llanto. Es el caso, que los comunistas tenían un plan criminal, descubierto a tiempo.

Cuatro cabecillas convencieron a tres centenares de insectos para que se hicieran los dueños de la capital. Bastaría hacer sonar la sirena, y, una vez que el pueblo buscara refugio en los sótanos ellos proclamarían la hoz y el martillo en calles y plazas. El complot resultó fallido porque un puñado de patriotas se impuso, dando tiempo a que entraran las tropas nacionales. Los trecientos hijos de Lenin se aferraron locamente a tres docenas de camiones rumbo a Tarancón, buscando la carretera que les llevara a la costa. Mas como nuestra gente avanzaba simultáneamente por aquel camino, los encerraron bonitamente en la ratonera. Por cierto que en poder de uno de los citados cabecillas ha sido encontrada una lista con los nombres de las personas a las que había que aplicar la «justicia popular». Entre ellas hay ciento diez afiliados a la C. N. T. Si en esta medida se proyectaba «aplicar la justicia» a los sindicalistas, calculé ese lo que harían con las fracciones situadas por la derecha de los mismos.

### El Movimiento

En Guadalajara pudo haber triunfado el Movimiento Nacional. ¿Por qué no fue así? La Historia juzgará. Indudablemente, la guarnición de la plaza hizo cuanto pudo. Su jefe, estuvo en comunicación, aquel 18 de Julio inolvidable, con el Cuartel General de Mola. Y no se rindió, hasta que la máquina que empuñaban sus manos nerviosamente encañillóse de tanto disparar. El regimiento de Globos, el Parque y la Escuela de Huérfanos secundaron el alzamiento. Pero la chusma, muy superior en número y apoyada directamente desde Madrid, agotó la magnífica capacidad de resistencia de aquellos bravos.

Al hacerse dueñas de la ciudad las hordas, quemaron el cuartel del Regimiento de Globos. Tal vez para que no restaran vestigios del heroísmo de sus antiguos ocupantes. Después se dedicaron a fusilar a la oficialidad. Ni siquiera respetaron las casas de los viejos militares que actuaban de profesores en la Escuela de Huérfanos. Desde aquel instante se abatió sobre Guadalajara y su provincia una ola de horror. Con el pretexto de un bombardeo de nuestra aviación el 6 de Diciembre de 1936, se cometieron de masas sin cuento.

Las masas recorrieron las calles queriendo saciar sus instintos de hiena. ¡A la cárcel—gritaban los dirigentes. Allí fueron en cabalgata fantasmal y trágica. Sacaron varios centenares de reclusos. A unos les llegó la muerte a tiros. Otros sufrieron cruel martirio. Los arrastraron por las calles. Hubo a quien le sacaron los ojos. Y a tres hombres y una mujer les prendieron fuego vivos... No se contentaban aún. Querían más. Y, con un salvaje desprecio—síntoma de todas las revoluciones marxistas—hacia el arte, rociaron de gasolina el palacio del Infante, las iglesias y el hotel de Quintana en la calle de Santa Clara.

Yo he visto hoy—con dolor—las ruinas de lo que fue maravillosa joya arquitectónica, monumento nacional. Del patio de los leones sólo quedan las dos figuras en pie.

Aquella capilla decorada con azulejería de Talavera, desapareció entre escombros. Y el «Pasillo de la Huerta», donde príncipes de sangre real disfrutaron sus nostalgias, también pereció destruido por la misma acción bárbara. Uaos arcos semiderruidos es cuanto hay, presidiendo la soledad de los campos. En los bosques se espían montones miserables de carne. Son milicianos rojos. Tenían éste como cuartel y no trataron de cambiarse de sitio, de momento. Aquí permanecen, embobados, sin comprender la inmensa significación de estas piedras venerables.

Un vecino de Guadalajara me dice que Lister, el tristemente célebre jefe de columna rojo, dijo una vez: «A esta ciudad le sobran las antiguallas. Habría que quemarla toda y empezar de nuevo...» En la capital de la provincia tuvieron su sede varios cuarteles generales enemigos. Miaja, Lister y Mera tenían unas mansiones lujosas. Y dícese que nuestros soldados han hallado buena bodega.

El avance de las tropas españolas, iniciado a un mismo tiempo por varios puntos distintos, desconcertó al contrario. Al saltar nuestras fuerzas las trincheras de línea estabilizada, recorrieron los treinta y cinco primeros kilómetros sin hallar señales de enemigo. Y su paso fue rápido, porque les constaba que la suerte de la ciudad dependía de la prontitud de su llegada.

Martín Avizanda

# El general Queipo de Llano en Almería

## Los obispos de Almería y Guadix quemados en una cuneta

Más de seis mil personas asesinadas entre torturas asiáticas

(De una crónica de Javier de Narva)

Almería ha salido del estupor y del clima de tristeza en que los crímenes de la dominación roja la habían sumido para recibir con júbilo indescriptible al general Queipo de Llano. Viniendo de Granada, los pueblos del tránsito se echaron a la calle y llorando vitoreaban a España y al Caudillo y arrojaban ramos de flores al paso del jefe del Ejército del Sur.

Almería está engañada. Las calles y los paseos se hallan abarrotados de público que tuvo para el general un recibimiento cordialísimo.

La ciudad recobra su vida normal y la llegada de Queipo de Llano le ha dado una sensación de optimismo que necesitaba para emprender su vida ordenada y laboriosa. Es necesario proclamar ante las naciones extranjeras que la horda roja batió todos los récords de la criminalidad y del terror en la provincia de Almería. ¿Sabían esas naciones que, mientras ellas protestaban de los bombardeos aéreos, en Almería se ensayaban torturas asiáticas desconocidas en todos los tiempos? Más de seis mil personas sufrieron la muerte en la ciudad; de ellos setenta sacerdotes.

Al mismo tiempo que nos enteramos de esos crímenes observamos que nuestra aviación bombardeó solo objetivos militares con una precisión inconcebible.

La multitud era tan ingente y el entusiasmo tan desbordante, que el general Queipo de Llano tuvo que encaramarse a una tribuna improvisada y dirigir desde allí la palabra. Ante el sacrificio de los hombres que aquí se levantaron por España—dijo—vosotros debisteis exponer vuestras vidas para defenderlos. Pero ya que no lo hicisteis, trabajad ahora

para engrandecer vuestra provincia y contribuir al engrandecimiento de la Patria que Franco ha comenzado. Luego la multitud siguió al general al Ayuntamiento teniendo que asomarse al balcón para recibir el homenaje de la muchedumbre que vitoreaba sin cesar.

Almería vuelve a la vida normal con rapidez extraordinaria. Ha recibido el auxilio de Huelva, Larache y otras poblaciones.

En medio del entusiasmo, se supo la gozosa noticia de que había aparecido la patrona de la ciudad, la Virgen del Mar que tanta devoción despertaba en los almerienses. El general Queipo de Llano, ordenó que fuera llevada a una capilla improvisada, pues todas las iglesias y capillas de la ciudad fueron destrozadas por los rojos.

Y en medio de este entusiasmo y de esta alegría Almería no puede olvidar el martirio de dos excelentes varones, los Obispos de Guadix y Almería, que fueron asesinados y quemados en una cuneta de la carretera.

Ellos orarán desde el cielo, como verdaderos santos, por la Patria redimida con la sangre de tantos mártires.

Visado por la censura

## IMPERMEABILIZANTE "ELSAN"



De resultados inigualables para evitar filtraciones de agua en paredes o muros expuestos al embate del viento o de la lluvia, así como toda clase de humedades en sótanos y edificios en general

Pida folleto explicativo y referencias a

PRODUCTOS NACIONALES "ELSAN"

Avenida de Italia.—Teléfono 2103

SALAMANCA

Publicidad R. E. L.

# Al llegar nuestras tropas a Madrid

## PRESOS EN LIBERTAD

Relación nominal de los reclusos que fueron puestos en libertad el día de la liberación de Madrid:

Álvarez Urruela, Joaquín; Arcenillas Varela, Mariano; Arévalo Aracena, Francisco; Calvo Gil, Manchón; Félix Lisardo; Castellanos Fernández, Gabriel; Cereza Cabrián, Gabriel; Cobemo González, Enrique; Díez o Díez Colonge, Teodosio; Díez Zurita y Ruiz, Andrés; Donato Martínez, Juan; Fernández Tejedor, Justo; Fonseca Martí, Emilio; García Fernández, Salvador; Garrido Anula, Antonio; Gonzalo Revilla, Gregorio; Gómez Casido, Alfonso; Gutiérrez de Luis Carlos; Iñarrri Iñarrri, Eduardo; López Gutiérrez, José; López de Letona y Chacón; López de la Osa Fernández; Martínez Orozco, Francisco; Martínez Sánchez, Simón; Nieto Garvís, Luis; Paredes Fernández, Eleuterio; Pla de la Iglesia, Sebastián; Prieto Aiza, Antonio; Quintana Cobos, Antonio; Sánchez García, Segundo; Rodrigo Sebastián, Salvador; Valle Balón, Jesús; Vázquez Castro, Rafael.

Valasco Mingo, Juan de Dios; Vasasco Mingo, Juan Pedro; Villalta García, José María; Álvarez Aspelainiz, Vicente; Arribas Ayllón, José; Artega de los Ojos, Agustín; Aizain Quesada, Ange; Bueno González, Antonio; Burguillo Cuervo, Pedro, Campo Peral, Damián; Césares Hoyos Marcial; Fernández del Valle, Antonio; García Quintanilla, José; Gómez López, Bonifacio; González Barbudo, Emilio; González Gomes, Domitilo; González Iglesias, José Luis; González Izquierdo, Crescencio; González Morales, José; González San José, Manuel; Granero Mayor (u Oliver), Mariano; Gutiérrez Serrano, Pedro; Fernández Sandoval, Enrique.

José Jesus Gómez; Laguna Moreno, Evaristo; Lahoz Mata de, Nicolás; López García, Juan; Lozano Fernández, Germán; Luna Mayor, Eugenio; María Franco, Columbian; Martín Martín, Carlos; Méndez Cordón, Enrique; Menéndez Menéndez, Ramón; Masocoso Roda, Antonio; Nargona Navarro, Francisco; Navas Ruiz, Resilio; Oña Sifredo, Quiterio; Pau Arriga, Antonio; Rigua Boeder, Carlos; Ribés Cirián, José; Roca Puido, Mariano; Rodríguez Madrid, Elias (o Helio); Sáiz García, Félix; Sainza Álvarez, Luis; Sánchez Muñoz, Joaquín; Tobío Antúnez, Enrique; Villaiba García, Fernando; von Fieck Albert; García Martín, Luis; Garrido Remigio, José; Gato Carreño, Francisco; Gómez López, Juan; Jiménez Jiménez, Antonio.

Lahoz Andreu, Vicente; Lara Gutiérrez, José; Matessaz Tuastus, Pablo; Mendoza Tito, Julio; Rodríguez Escanciano, Antonio; Rodríguez Palacios, José; Ruara Aguas, Pedro; Martín Sanabria, Moisés; San Juan Moreno, Rafael; Vallejo Verdugo, Cerárec; Barango Minguiano, Jesús; Carreras Ferratz, José; Duo Gordejuela, Julio Francisco; Hernández Muñoz, Ramón; Jiménez Marzano, Eugenio; Lamas de Avis, Eduardo; Lara del Castillo, Jorge; Lyaile de Miguel, Santiago; López de Letona, Alfonso; López López, Manuel; López Zúñiga,

José; Pardo Arribas, Braulio; Pardo Arribas, Mario; Soria Villanueva, Fortunato; Valenciano Herranz, Virgilio; Vicente Menéndez, César Augusto; Campos Arroyo, Ricardo; Acero Fernández Antonio; Álvarez Martínez José; Arellano Roldán, Andrés Braulio; Carro Menéndez, Manuel; Carro Ríos, Elías; Castellano Sánchez, Atillano.

Díez Cobos, Pablo; Domínguez Carpintero, Ramón; Ferrández González, Benito; Fernández Puebla, Francisco; Fernández Rodríguez, Sesudino; García García, Juan; Orefa Soto, Jorge; Guío García, Manuel; Gómez Martínez, Gregorio; Halfell Husiter; Hernández Guindero, Justo; Oiménez Morata, Ignacio; López Laurero, Juan; López Parra, Manuel; Maestro González, José Antonio; Manzanero Ajeno, Francisco; Martínez Avilés, Victoriano; Martínez Escob, Simón; Muñoz Gimenez, Angel; Muñoz Lestón, José; Pascual de la Fuente, Alfredo; Perdix Prado, Germán; Pina Serrano, Germán; Pina Serrano, Vicente; Plata Martínez, Carlos; Rodríguez Avilés, Manuel; Ruiz Fernández, Leoncio; Salvador Osa, Miguel; Torrens Hernández, Eduardo; Toledo Argumenes, Agustín; Urbain Letuyasse; Vargas Moceo, José; Vázquez González, Julio; Villar Solans, Alfonso; Sarasúa García, Florencio; Garrido Guines, Enrique.

Relación de refugiados en la Embajada de Cuba, el día 28 de Marzo de 1939:

Angel Lancho, Miguel Martínez Acasio, José Fernández Pichardo, Valentín Ortega Oliver, Antonio Llano Pacheco, Enrique Lores Ugalde, José de la Cueva Orejuela, Arturo Cuyás de la Vega, Angel Torres del Añamo, Ricardo León, Marcelino Quiroga Bázquez, Eusebio Pérez de Vargas, Vicente Fernández Vivero, Aurora Dalmau, Antonio Ernesto San Martín, Alejandro Álvarez, Julián Zurino, Pedro Alonso Quesada, Antonio Beida, Mercedes Thode, Eduardo Ramírez, Enrique Valenzuela, Santiago Escatera, Enrique Milán Masillas, Clotilde López Pérez, Ave lina Martínez, Agustina Pedrosillo, Martina Pedrosillo.

### PISO VERANEANO

en Vigo, espacioso, céntrico, amueblado todo confort. Tranvía a todas playas de la ría. Alquilase. Diríjase a R. González, calle Velázquez Moreno, 22.º, en Vigo.

# En el Museo municipal de Madrid se han guardado importantes obras de arte

MADRID.—El alcalde hablando con los periodistas les ha dicho: El alto personal de la Biblioteca y Museo municipales de Madrid me ha visitado para dar cuenta del estado en que se halla. Afortunadamente, tanto en el Museo como en la Biblioteca se conservan las colecciones de libros y objetos de arte, a pesar de los desperfectos ocasionados por la guerra. Se guardan, además, algunos cuadros importantes propiedad del Ayuntamiento, entre ellos, uno de Goya. Pero hay algo más; las colecciones propiedad del señor Duque de Alba, del señor MacMahon, del Conde de Romanones y del Marqués de Miraflores se han custodiado en el Museo con todo cuidado, además de numerosos objetos arqueológicos y de arte y gran cantidad de libros, entre los que figura, nada menor, que todo el archivo de la Casa de Alba. También han ido a parar al Museo la famosa Custodia de metales preciosos de la capilla de San Justo y magníficos tapices propiedad de las cuatro antiguas sacramentales.

De procedencia indeterminada se guardan también en el Museo y Biblioteca, cuadros, tapices, alhajas y ropas de mérito artístico.

Me complazco, terminó diciendo el alcalde de Madrid en expresar mi felicitación al Museo y Biblioteca que han hecho posible la salvación de un importante tesoro artístico.

### El archivo histórico nacional salvado

Afortunadamente el Archivo Histórico Nacional, sito en el Palacio de Bibliotecas y Museo, se halla completamente salvo. Los informadores se entrevistaron, para conocer detalles, con el director del Archivo, don Miguel Gómez del Campillo. Les dijo que, salvo el desorden natural que la huella roja lleva consigo, los fondos del Archivo han sido salvados íntegramente gracias a la entereza de los funcionarios facultativos afechos al Movimiento que no permitieron que saliera ni un pergamino ni aun a pretexto de protección.

La propaganda roja habló de intencionados bombardeos nacionales sobre el Palacio de Bibliotecas. La realidad ha demostrado que ni por casualidad el local del Archivo ha sufrido desperfectos que hayan destruido parte alguna de sus fondos.

Los establecimientos de cultura desvalijados por los rojos Van conociéndose con detalles, de...

# La Orden de Malta se ofrece para la reconstrucción de las iglesias

BARCELONA.—El ilustre diplomático, don José Paternó, marqués de Sessa, enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de la Soberana Orden de Malta en España, ha manifestado a un periodista que la autoridad superior de la Orden ha ofrecido, por su conducto, al Gobierno Nacional, colaboración activa en la reconstrucción de las iglesias de España y que a tan importante problema dedicará su valer y entusiasmo.

Añadió que el príncipe soberano y Gran Maestro es un sincero admirador del Generalísimo Franco y entusiasta amante de esta España renovada y heroica.

Tus cartas llegarán rápidamente aprovechando los aviones postales establecidos por nuestro Caudillo, que hacen escalas en Zaragoza, Vitoria, Burgos, Valladolid, Salamanca, Sevilla, Málaga, Tetuán, Melilla, Cádiz, Palma de Mallorca, Larrache, Ifni, Cabo Juby y Las Palmas.

**BOCA Y DIENTES**  
**ORIVE**  
Médico Odontólogo  
Generalísimo Franco, 4  
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 9  
Teléfono 348

**CARRETERIAS**  
buenos teleros y mozos les servirá el fabricante de maderas, Pedro García, Escaray (Logroño)

toa de algunos actos llevados a cabo en Madrid por los rojos en los establecimientos de cultura.

En la Academia de la Historia, según informes facilitados por su académico bibliotecario, don Antonio Bailesteros, procedieron los rojos, sabiamente asesorados, al despojo, llevándose unos 32 hermosos Códices de extraordinario valor, logrando sustraerse a la acción vandálica solamente, entre los de mayor importancia, el Códice de Roda, gracias a la intervención de la funcionaria de Archivos señorita Ibarra.

Entre los más importantes Códices robados, figuran una biblia del siglo VII, un misal del VIII, un Bestiario «Epositioin Apocalipsium» del siglo IX, una Etimología del siglo X y el «Liber Comae», del XI.

# Los rojos se llevaban lo mejor de los museos de Madrid, Valencia y Castellón

VALENCIA.—Se conocen nuevos detalles del hallazgo del importantísimo depósito de obras de arte constituido por los rojos en Cartagena, quizá el más importante de todos los descubiertos hasta ahora.

Como se sabe estaba instalado en un polvorín situado en un recinto militar de Cartagena, donde los rojos habían ido acumulando objetos selectísimos destinados a ser embarcados y enviados al Extranjero.

El rápido final de la guerra ha impedido que se consumaran estos propósitos de atrocidad.

El sábado último el almirante de aquel Departamento marítimo, con el jefe de Estado Mayor del mismo y un oficial del Servicio de Recuperación artística visitó el lugar aludido, comprobando la existencia de 250 cajas y más de 500 lingotes de plata, de gran tamaño.

Una buena parte de las cajas correspondía a cuadros destacadísimos del Museo del Prado, que fueron sacados de Madrid en diciembre y enero último. Hay además 48 cajas con las obras más importantes del Tesoro artístico de Valencia, especialmente de su Museo y 26 cajas de Castellón de la Plana y su provincia, también de magnífico contenido, aparte de lo cual hay gran número de cajas que proceden de incitaciones a particulares de Madrid y Valencia, realizadas por organismos de tan negra historia como la Caja de Recuperación y el Juzgado de evasión de capitales.

La noticia del descubrimiento es de sensacional interés para el arte nacional y de manera especial para la región levantina, que tan mercedada ha visto sus riquezas por la barbarie roja.

### PERDIDA

El día 5 se perdió desde el garage de San Vicente una cartera con cédula personal, licencia de caza y otros documentos, además de una importante cantidad de dinero, todo perteneciente al maestro de Callegos de Sobrinos.

Se gratificará por su devolución a este periódico.

**SANCHEZ PRIETO**  
**(Médico)**  
MED - VENEZUELAS - SIFILIS

Auxilio a Poblaciones Liberadas te pide un donativo en favor de los que todo lo perdieron bajo el poder rojo, que regates tu aportación!

La debilidad, La inapetencia, impiden el desarrollo físico y cerebral de los niños. Para darles fuerzas y vigor mental hay que regenerar sus débiles organismos con el activo reconstituyente Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD**. Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel. **LAXANTE SALUD** Cura el estreñimiento sin causar irritaciones ni molestias. En cajas de 28-30 grapas. Ptas. 1,50 (incluido) en farmacias.

Evite estos peligros **COLITIS** **DISENTERIA** **IRRITACION INTESTINAL** Alivio inmediato **ELIXIR ESTOMACAL** **SAIZ** **CARLOS** Dirección provisional: San Bartolomé - SAN SEBASTIAN

## A los señores maestros de Avila

Con objeto de dar cumplimiento a las órdenes de la Superioridad relacionadas con la Fiesta del Libro, instituida por R. D. de 6 de Febrero de 1926 en conmemoración del aniversario de la muerte del príncipe de los ingenios españoles don Miguel de Cervantes Saavedra, esta Inspección se dirige a los señores maestros de la provincia para que el próximo día 23 del corriente organicen en sus respectivas Escuelas sesiones solemnes que tendrán por objeto evocar las personalidades de nuestros grandes clásicos del Siglo de Oro, ensalzar el libro español y la utilidad de las Bibliotecas públicas.

Lo que se pone en conocimiento de los señores maestros, esperando que todos colaboren con el mayor celo al espiendor de esta fiesta.

La inspectora jefe accidental,  
Isabel López Aparicio.

TRASPASO de la tienda de Utramarinos del difunto don Miguel Pindado. Para tratar de sus condiciones con su viuda doña Amelia Moreno. Travesía de la Toledana, 5.

## Generoso rasgo de la Caja de Ahorros de Avila

La Caja de Ahorros y Monte de Piedad de esta Ciudad ha tenido el generoso y patriótico rasgo de poner a disposición del señor presidente de la Comisión Inspectora Provincial de Mutilados de Guerra la cantidad de mil pesetas con destino a los Caballeros Mutilados hijos de la provincia. Este rasgo, que ha motivado una efusiva felicitación del general Millán Astray, está siendo calurosamente elogiado en esta Ciudad.

## La Comunión Pascual en el Hospital

El presidente de la Diputación Provincial, nuestro distinguido amigo don Luis Muñoz Almansa, nos ha remitido un atento basalamo en el cual nos invita a la Comunión Pascual de los enfermos y heridos que tendrá lugar el próximo domingo día 16, a las ocho de la mañana, en el Hospital Provincial. El acto se celebrará con la devota solemnidad tradicional en el benéfico Establecimiento.

## Enfermedades en el ganado

Se ha presentado la epizootia de glosopeda en el ganado existente en el pueblo municipal de Hernanzancho, habiéndose señalado como zona sospechosa los términos de San Pascual, Villanueva de Gómez, Vega de Santa María, El Oro y Gotrendura. Las reses no podrán salir de los establos, y las destinadas al sacrificio habrán de ir directamente al matadero en camión o ferrocarril.

## El mercado de Avila

Hoy se ha celebrado el acostumbrado mercado semanal que se ha visto muy concurrido tanto de vendedores como de compradores, habiéndose puesto a la venta los productos habituales.

## Lesionado

En las últimas horas de la tarde de ayer fué asistido en la clínica de urgencia Aurelio Nieto el cual presentaba extensas heridas en el pectoral, sin que se sepa como se las produjo. Después de curado pasó al Hospital Provincial.

## Ecos de Sociedad

### Testimonio de gratitud

Los señores de Ofiz de Montalván (don Enrique), nos ruegan demos las gracias más expresivas a sus amigos y demás personas, que con motivo de la gloriosa muerte de su hijo Enrique, por Dios y por la Patria, les han hecho objeto de manifestaciones de su afecto y condolencia.

### Natalicio

Ha dado a luz felizmente un niño la esposa del ilustrado médico titular de Gallegos de Sobrinos, don Julián del Pozo (nacida Carmen Rodríguez). Enhora buena.

SE VENDE coche de niño. Razón Ramón y Cajal, 9, bajo.

### Dos robos

El jefe de la estación de Narros del Castillo se presentó a la Guardia Civil manifestando que de aquel lugar había sido sustraída una bicicleta.

Posteriormente denunció un caminero que habita en una casilla próxima, que aprovechando su ausencia y la de su esposa penetraron ladrones y se apoderaron de un jamón y 50 pesetas. Se supone que los autores de ambos robos sean los mismos.

### Detenidos

En Hoyo de Pinares han sido detenidos dos individuos, los cuales han regresado al pueblo después de la liberación de Madrid, y a quienes se les supone incurso en el bando de declaración de Estado de Guerra.

### Denunciado

Se ha presentado una denuncia contra Santiago Castro por cometer faltas a la ley penal de montes.

### Temperatura de hoy

Máxima: 14,0.  
Mínima: 8,0.

## DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO

### ORDEN CIRCULAR

Para dar cumplimiento a la Orden de la Vicepresidencia del Gobierno de 1.º del mes en curso, inserta en el «Boletín Oficial del Estado» del día 4, sobre desmovilización y desmilitarización de las industrias dedicadas a la fabricación de material y utillaje de guerra, ordenando su vuelta a las actividades normales como consecuencia de la Victoria, esta Delegación ha dispuesto: Que en el improrrogable plazo de OCHO DIAS a partir de la fecha de esta Orden, todas las Empresas que se encuentren comprendidas en el Decreto de 3 de Mayo de 1938 (Boletín Oficial del Estado del día 6) vienen obligados a presentar ante la misma una relación que contenga los extremos siguientes:

- 1.º Nombre o razón social de la Empresa.
- 2.º Población donde radica.
- 3.º Actividades productoras normales anteriores al 18 de Julio de 1936.
- 4.º Actividades productoras que ha tenido durante la guerra.
- 5.º Actividades productoras normales a que piensa dedicarse al término de los programas de material de guerra que tenga pendientes de entrega.
- 6.º Número exacto o aproximado de obreros que ocupaba en 18 de

## El general Queipo de Llano en Guadix

QUADIX.—Esta ciudad ha recibido la visita del general Queipo de Llano, que ha llegado desde Almería. La población le dispensó una acogida cariñosa y entusiasta, saliendo todo el pueblo a recibirle a las afueras, estacionándose en las calles por donde pasó la comitiva, aplaudiendo y vitoreando sin cesar. Los balcones y ventanas de todas las casas de Guadix estaban engalñadas con banderas de España y del Movimiento.

En las céntricas calles numerosos edificios aparecen destruidos e incendiados.

A pesar de la lluvia insistente que caía, todo el pueblo estaba en la calle para rendir su homenaje de ferviente patriotismo al general, que pateó por las calles a pie apreciando los destrozos causados por los marxistas durante el periodo de dominación en el pueblo. Visitó la Catedral que ha sido saqueada y tiene destruidos los retablos y ornamentos de gran valor.

El general Queipo de Llano fué oyendo durante la visita las torturas que ha sufrido la población tildada de derechista. De 25.000 habitantes que posee, más de 750 han muerto asesinados en las cárceles del S. I. N.

Después de la visita a la Catedral, el general habló al pueblo desde los balcones del nuevo Ayuntamiento, pues el antiguo ha sido destruido por los rojos, que no tienen la disculpa de la aviación nacional, ya que nunca ha hecho incursiones en la población.

## S. E. el Generalísimo envía el pésame por la muerte del Rey de Irak

BURGOS.—S. E. el Generalísimo ha dirigido al presidente del Consejo de Ministros del Irak el siguiente telegrama:

En nombre de mi Gobierno y en el mio propio asociame de todo corazón al duelo de Irak por la muerte de su soberano y le ruego acepte en esta dolorosa ocasión los sentimientos de simpatía del pueblo español.—Generalísimo Franco.

Julio de 1936, clasificados por oficio.

7.º Número exacto o aproximado de obreros clasificados por oficios y sexos que ha venido ocupando durante la guerra.

8.º Número exacto o aproximado de obreros, clasificados por oficios y sexos que puedan quedar al servicio de la Empresa una vez sean sus actividades civiles normales y cese totalmente en la fabricación de material de guerra.

9.º Número exacto o aproximado de obreros clasificados por oficios y sexos que tendrán que ser despedidos como consecuencia a la vuelta a la normalidad de las Empresas, y 10. Fecha y firma del propietario o encargado.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento, previniendo que las infracciones serán sancionadas enérgicamente sin perjuicio de las responsabilidades de otro orden en que puedan incurrir los dueños o representantes legales de las empresas afectadas.

El Delegado de Trabajo,  
Juan Estella.

## El desfile de Madrid será el día 2 de Mayo

En él participarán representaciones nutridas de todos los combatientes

ROMA.—Una agencia oficiosa cree saber que el desfile de tropas en la capital de España ante S. E. el Generalísimo se verificará el próximo día 2 de Mayo, fiesta de la Independencia española.

En este desfile tendrán participación las representaciones de todos los combatientes que han defendido a España en los frentes de batalla.

También desfilarán 3 000 legionarios italianos, y algunos alemanes pertenecientes a la Legión Condor.

Ha comenzado la repatriación de los voluntarios italianos que luchaban en España

BERLIN.—Comunican de Madrid —via Londres— que los heroicos legionarios italianos que han luchado en España contra el comunismo han comenzado a salir para Italia. El embarque se hace en los puertos de Cádiz y A'mería.

## La conferencia de García Sanchiz, aplazada

BURGOS.—La conferencia que el lunes, día 17, iba a pronunciarse en Zaragoza sobre la amistad entre España y Portugal, el ilustre escritor García Sanchiz, y que ha despertado tan vivo interés, se ha aplazado hasta el jueves día 20.

## Las víctimas de los rojos en España se elevan a 400.000

ROMA.—Las primeras estadísticas confirman que las víctimas de religiosos y seglares con motivo de la guerra en España asciende a 400 000.

(Viene de la página 1.ª)

la enérgica actitud de Italia ante los manejos democráticos de los Bakanes, advirtiendo a los Estados bálticos el grave peligro que contraerían poniéndose al lado de las maniobras franco inglesas y enemistándose con el eje Roma Berlín.

Agrega el corresponsal que el Duce ha iniciado una ofensiva contraofensiva para contrarrestar la acción belicosa de las democracias y no oculta sus temores de que los Estados bálticos desojen los centros de sirena de París y Londres e inicien una colaboración con el eje, lo que significaría la muerte de las democracias en los Balcanes.

ROMA.—En los círculos oficiales se asegura que Italia es suficientemente fuerte como para permitir el trabajo tranquilo de su población, en la certeza de que está poderosamente defendida.

Más de 200 buques de guerra se encuentran en los puertos italianos. En las calles romanas se notan algunas de las medidas adoptadas por el Gobierno. Las luces en aquellas, como en los tranvías, son de un verde suave que permiten asegurar la poca visibilidad desde el aire.

También Francia se prepara

PARIS.—Las operaciones preliminares y el llamamiento a los reservis-

## El ministro de la Gobernación condecorado por el rey emperador de Italia

BURGOS.—El ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, recibió hoy la visita del embajador de Italia, excelentísimo señor Conde Guido Viola de Campaño, quien le hizo entrega de las insignias correspondientes a la Gran Cruz de la Orden de San Mauricio y San Lázaro, que le ha sido otorgada por S. M. el Rey Emperador de Italia, Victor Manuel III.

También hizo entrega al señor subsecretario del interior de las insignias correspondientes al grado de Gran Oficial de la Orden de la Corona de Italia.

El señor Serrano Suñer ha sido también condecorado durante el día de hoy por el ministro de Suiza en España; por una comisión de la Sociedad Colonial de Guines, que le hizo entrega de un donativo por el jefe provincial de Barcelona, señor Calvín; por don Fernando Merry del Val; por don Antonio Muñoz Castiella y por el Conde de Montseny, presidente de la Diputación de Barcelona.

## Fracaso de la política del Quay d'Orsay

¿Dimite Petain?

PARIS.—Ha circulado insistentemente el rumor de que el mariscal Petain tenía el propósito de dimitir y que así se lo había expresado a Bonet y más tarde a Daladier.

El periódico «Excelsior» desmintiendo tal rumor y anuncia que el embajador francés en España volverá de nuevo a San Sebastián para reintegrarse a su puesto.

No obstante el mariscal Petain se considera fracasado por el propio Gobierno francés. Así se deduce de los comentarios de la prensa francesa de ayer que descubre que, como ya se sabía desde hace algún tiempo, el mariscal Petain se consideraba fracasado y que es cierto que en el mismo día que regresó a París había expuesto a Bonet su deseo de abandonar su cargo de embajador en España.

«Le Intransigeant» dice, que la política del Quay d'Orsay ha experimentado un rotundo fracaso, y Asociación Française» asegura que la labor diplomática del mariscal Petain ha sido saboteada por el propio Gobierno francés con fecha 25 de marzo, al acordar restituir al español las armas, pertrechos, municiones, automóviles y ganados que el ejército rojo depositó en Francia en su vertiginosa huida desde Cataluña.

## Son devueltos a España 18 barcos mercantes

PARIS.—18 barcos mercantes que desde que estallaron las hostilidades en España se encontraban en el puerto de B'youa serán reintegrados a España.

tas se están llevando a cabo con la mayor reserva, no sabiéndose la cuantía de los hombres que se encuentran en pie de guerra. Después de la reunión del Gabinete celebrada ayer, los ministros se mostraban satisfechos de las fuerzas de Francia,